



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢交通事務局的意見，本人對立法會2022年3月3日第227/E169/VII/GPAL/2022號公函轉來梁鴻細議員於2022年2月18日提出，行政長官辦公室於2022年3月4日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 特區政府正按電動車增長狀況，分階段在公共停車場完善電動電單車充電配套，近期已陸續在10個公共停車場開展增設電動電單車充電設施的工程。

根據交通事務局資料，已有6個公共停車場設置電動電單車換電櫃，新建公共停車場和公共樓宇的全部車位也將預留充電容量和基礎設施。

對問題2. 按2021年資料，在本地發電中使用天然氣和可再生發電的佔比已超過九成。未來本地天然氣發電量將進一步增加，而現有的燃油機組則將主要作為應急備用，當更新機組時還會研究引入碳捕集技術。

外購電力中清潔電能的比例也會由目前至少四成逐步提升，並會鼓勵私人建築物安裝太陽能光伏系統，並在具條件的新建公共項目天台優先安裝。

對問題3. 電動車輛供應商一般會對其品牌的廢舊電動車電池進行回收。另外，“電子及電器設備回收計劃”亦包含回收電動車電池，經預處理後會運往合作地區作資源化處理。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

局長  
譚偉文

(電子簽署)